Communiqué COVID-19 de SantéPublique éditions du 16 novembre 2020

Reconfinement : Comment ne pas succomber au numérique 

Obligation pour ceux qui sont en télétravail de rester devant l’ordinateur et d’utiliser le smartphone… Tentation pour les autres, confinés à la maison, de rester devant la télévision pour visionner des séries… Téléphone sans fil et smartphone, seuls moyens de contact avec nos « proches » à qui l’on ne peut plus rendre visite… Difficile de se soustraire au numérique pendant le confinement !

Le problème, c’est que cela démultiplie notre exposition aux ondes et accroît la surveillance qui s’exerce à notre encontre via les outils numériques.

Cette surveillance révélée en 2013 par un ex-employé de la CIA, Edward Snowden, 29 ans, s’exerce de la façon suivante : toutes les traces numériques que nous laissons, chaque email envoyé, chaque utilisation d’un moteur de recherche, chaque communication téléphonique, chaque post sur les réseaux « sociaux », chaque déplacement avec un smartphone est enregistré est conservé sur les ordinateurs de l’Agence nationale de sécurité américaine (NSA). Oui, les vôtres aussi, même si vous n’avez rien à vous reprocher ! Et d’autres pays que les Etats-Unis, dont la France, se sont dotés de tels outils de surveillance.

Conséquence du tout-numérique : l’Intelligence économique (le renseignement utilisé pour déstabiliser économiquement un pays) est grandement facilitée. Les entreprises qui recourent aux visio-conférences se délestent de précieuses informations. Plus nous agissons « connectés », plus les données s’accumulent. Elles resteront stockées ad vitam aeternam et pourront être utilisées à l’encontre des générations futures.

Nous vous recommandons de regarder le film SNOWDEN d’Oliver Stone et d’être particulièrement attentifs à l’épisode qui se déroule en Suisse, où un homme d’affaire qui n’a absolument rien à se reprocher voit sa vie détruite par l’utilisation de renseignements concernant sa fille. Le comble, avec les réseaux sociaux, est que cette  “Gestapo numérique” est renseignée volontairement et “librement” par ses victimes ou par leurs proches… (voir les liens à la fin de ce mail).

Concernant les effets néfastes sur la santé des ondes électromagnétiques (électricité) et des micro-ondes (objets connectés), nombreux sont ceux et celles qui disent : « Je sais ! ». Mais que peuvent-ils vraiment savoir puisque ces ondes, qui sont émises en permanence, y compris quand les appareils ne sont pas utilisés, traversent les murs et sont invisibles, inodores, impalpables, imperceptibles par les sens ? De même que le compteur Geiger est indispensable pour détecter la radioactivité, la détection des ondes nécessite des instruments spécifiques.

Seule journaliste scientifique française indépendante équipée d’instruments de détection des ondes, Annie Lobé a mis en ligne des vidéos qui vous permettront de voir ce que vous n’avez aucune possibilité de voir ailleurs.

Vous comprendrez alors la nécessité :

-d’utiliser systématiquement une oreillette filaire pour ne plus approcher le smartphone de votre oreille, de votre cerveau, 

-de ne plus laisser le smartphone en permanence près de vous sur le bureau, ni sur la table de chevet durant la nuit, ni dans une poche de pantalon, ni sur le cœur (et surtout pas pendant l’effort),

-d’ajouter un clavier externe filaire à votre ordinateur portable, 

-d’opter pour une souris et un clavier filaires pour votre ordinateur fixe, au bureau comme à la maison, 

-de ne jamais laisser une tablette ni un smartphone entre les mains d’un enfant, 

-d’éteindre la box wifi le plus souvent possible, notamment la nuit et avant de sortir de chez vous pour ne pas surexposer inutilement votre animal de compagnie (si votre chat vomit souvent, c’est peut-être à cause de votre box wifi ou de celles des voisins !) ; débrancher la box permet de surcroît de réduire les factures d’électricité,

-de réduire l’utilisation du numérique au strict nécessaire,

-d’opter pour des activités de loisirs non connectées,

-d’éviter les jouets à piles pour les enfants.

Les écrans entravent gravement le développement infantile. Les professionnels de la santé de l’enfant alertent : ils constatent une explosion de troubles semblables à l’autisme chez les enfants les plus exposés. Après le retrait des écrans, ces enfants retrouvent un développement normal, preuve que les écrans sont bien la cause des troubles constatés…

Comment se passer des écrans ?

Pour les enfants en bas âge, rien n’est meilleur que le jeu libre. Pour tous ceux, enfants, jeunes et adultes qui savent lire, remplacer les écrans par les livres en papier (à commander sur http://www.chapitre.com pour éviter Amazon). 

Les écoliers peuvent apprendre ou réviser leurs leçons avec des livres scolaires en papier, de même pour les collégiens, lycéens et étudiants. 

Pour faire du sport chez soi, nul besoin d’un coach en ligne tous les jours : noter les exercices sur une feuille  de papier et les faire à son propre rythme (Nelson Mandela, emprisonné pendant 27 ans, faisait chaque jour des centaines de pompes : http://www.santepublique-editions.fr/objects/France-Info-14-avril-2020-confinement-les-lecons-de-Nelson-Mandela.doc). 

Le monde numérique n’est pas un meilleur monde : le cancer est devenu la première cause de mortalité prématurée (avant 65 ans). Comment les champs électromagnétiques favorisent le cancer et comment s’en protéger ? Voyez la réponse d’Annie Lobé en vidéo sur le lien ci-dessous). 

En France, 500 000 enfants sont orphelins de père ou de mère, prématurément décédé-e. Pour voir grandir ses enfants, il est impératif de se protéger et de protéger-les enfants contre les champs électromagnétiques et les micro-ondes des objets connectés.

Le compteur électrique Linky rend l’électricité dangereuse : il injecte dans nos câbles électriques, conçus pour le 50 hertz, les radiofréquences du courant porteur en ligne (CPL, aux fréquences de 63 000 à 95 000 hertz) que le très officiel Centre scientifique et technique du bâtiment (CSTB) a détectées jusqu’à 1,50 m d’un ordinateur portable en fonctionnement dans un logement équipé de Linky. L’utilisateur est donc exposé à ces fréquences, à propos des effets desquelles l’Anses (Agence nationale de sécurité sanitaire et environnementale) reconnaît qu’aucune étude n’a été faite.

Autres inconvénients du Linky : il provoque des pannes et des incendies : un incident tous les 150 compteurs Linky posés (!), et  augmente les factures puisque le remplacement de 35 millions de compteurs qui fonctionnaient parfaitement coûte 7 milliards d’euros répercutés en taxes sur les factures d’électricité (voir lien à la fin de ce mail). 

L’enquête de la journaliste scientifique indépendante Annie Lobé.

Accès gratuit en ligne :

La surveillance généralisée :

http://www.santepublique-editions.fr/surveillance-massive.html
Vidéos : détection des ondes du smartphone, de l’ordinateur portable, de la tablette, des jouets à piles, du four à micro-onde, Le portable dans la poche, Le portable sur le cœur, etc. ; Comment les champs électromagnétiques favorisent le cancer et comment s’en protéger :

http://www.santepublique-editions.fr/videos-de-SantePublique-editions-Annie-Lobe-journaliste-scientifique-independante.html
Les effets des écrans sur les enfants :

http://www.santepublique-editions.fr/livre-jaide-mes-enfants-a-decrocher-des-ecrans.html
Danger des téléphones portables : ce qu’il faut savoir :

http://www.santepublique-editions.fr/telephone-portable-ce-qu-il-faut-savoir-par-Annie-Lobe-journaliste-scientifique.html
Linky, l’essentiel de l’enquête :

http://www.santepublique-editions.fr/Linky-l-essentiel-de-l-enquete.html
http://www.santepublique-editions.fr/la-presse-en-parle-pannes-incendies-explosions-disjonctions-apres-pose-du-nouveau-compteur-electrique-Linky.html
Linky, vous avez encore et toujours le droit de refuser :

http://www.santepublique-editions.fr/pourquoi-et-comment-refuser-linky-le-nouveau-compteur-intelligent-d-enedis-par-annie-lobe-journaliste-scientifique.html
Livres, dossiers et conférences audio de SantéPublique éditions : 

-Téléphone portable comment se protéger (lecture gratuite en ligne offerte pour toute commande ; explique notamment comment maximiser l’efficacité de l’oreillette filaire)

-J’aide mes enfants à décrocher des écrans 

-La mélatonine et le sommeil

-La fée électricité, comment supprimer l’électropollution chez vous

-La surveillance par les portables : peut-on y échapper ?

-Mécanisme d’action des ondes électromagnétiques sur les organismes vivants

-Ampoules basse consommation : progrès ou désastre ?

-Le coût d’Etat des gadgets sans fil

-Le danger des antennes-relais de téléphonie mobile

-SantéPublique : les leçons de l’Histoire

-Le Conseil de la Naturo, manger sain pour retrouver la forme !

http://www.santepublique-editions.fr/objects/Catalogue-SantePublique-editions-2020.pdf
http://www.santepublique-editions.fr/catalogue-santepublique-editions.html
 (attention ! Nous avons constaté qu’Amazon achète nos livres d’occasion et les revend plus cher que leur prix neuf… Pendant le reconfinement, la commande directe à SantéPublique éditions reste possible. Délai d’expédition : une semaine) :

http://www.santepublique-editions.fr/commande-santepublique-editions.html
Bien sincèrement à vous,

SantéPublique éditions.

http://www.santepublique-editions.fr
http://www.santepublique-editions.fr/sante-publique-edition-annie-lobe-sabine-campion-qui-sommes-nous-c.html#quiestannielobe
Et aussi :  

-Comment désinfecter en quelques minutes un masque en tissu (démonstration vidéo)

-Le protocole médical officiel d’un pays où il y a eu peu de morts
-Revues de presse vidéo, etc.

http://www.santepublique-editions.fr/covid-19.html
MERCI DE BIEN VOULOIR TRANSMETTRE TOUT OU PARTIE DE CES INFORMATIONS AUX PERSONNES QUI POURRAIENT EN AVOIR BESOIN DANS VOTRE ENTOURAGE.

SantéPublique éditions n’utilise pas de cookies, ne collecte pas vos données de navigation, n’établit pas votre profil, n’utilise pas Google Analytics et respecte votre anonymat.
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