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Coronavirus : plusieurs pays font volte-face sur le port des masques

Analyse 

Après avoir martelé que les masques étaient inutiles contre le coronavirus pour les personnes non-contaminées, le discours officiel a changé, début avril, dans plusieurs pays du monde. Au risque d’alimenter par endroits la confusion du public et un sentiment de défiance vis-à-vis des autorités.

· La Croix (avec AFP),

· le 04/04/2020 à 15:06 
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A New York, le 2 avril 2020 ANGELA WEISS/AFP 

Le port du masque est-il en passe de se généraliser encore un peu plus, en France comme à l’étranger ? Après avoir assuré que cette protection était inutile pour les personnes n’ayant pas contracté le Covid-19, plusieurs pays ont opéré, début avril, un profond revirement dans leur discours officiel. Au risque d’alimenter la confusion du public, voire des accusations de mensonge vis-à-vis des autorités.

EN DIRECT. Coronavirus : les dernières infos en France et dans le monde le samedi 4 avril
La volte-face la plus spectaculaire émane tout droit des États-Unis. Après avoir tenu des propos mettant en cause ces dernières semaines la gravité de l’épidémie, le président américain Donald Trump a… (suite de l’article réservée aux abonnés)
