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Le coronavirus endommagerait les parois internes des vaisseaux sanguins

Cette particularité pourrait expliquer divers symptômes comme la mauvaise oxygénation du sang ou certaines insuffisances brutales d’organes.
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Les médecins ont constaté un risque accru de microthromboses: la formation de petits caillots dans le sang qui peuvent venir boucher les millions de capillaires sanguins du corps humain. 

C’est peu de dire que nous allons de surprise en surprise avec l’infection au Covid-19. D’abord présentée comme une pneumonie atypique, la maladie ne cesse d’accumuler les étrangetés. À commencer par les symptômes inattendus: lésions cutanées, pertes de goût (agueusie) et/ou d’odorat (anosmie), passagères ou non, troubles neurologiques (lire ci-dessus), atteintes rénales et cardiaques, etc.

À lire aussi : Le coronavirus pourrait aussi s’en prendre au cerveau
La liste des personnes à risque, elle aussi, présente quelques incongruités. Les fumeurs, par exemple, ont cinq fois moins de chances d’être infectés que les autres (mais ont plus de risques de voir leur état (article réservé aux abonnés)…

