Avec le Paxlovid Une autre gestion du Covid est possible pour le Dispositif de veille et de sécurité sanitaire
Mesdames et messieurs les député-e-s, (par mail le 11 juillet 2022)
Mesdames et messieurs les sénateurs, (par mail le 18 juillet 2022)

Le bilan officiel des décès du Covid en France, qui a dépassé les 150 000 décès le 8 juillet 2022, est supérieur à celui des onze pays de l’Union européenne suivants : Finlande, Danemark, Chypre, Pays-Bas, Malte, Irlande, Allemagne, Luxembourg, Suède, Estonie et Autriche.*
Conséquence directe de la gestion orchestrée par E. Macron depuis deux ans et demi, l’épuisement des soignants, qui ont déserté l’hôpital public, entraîne à l’été 2022 la fermeture de services d’urgences, faute de personnel.
L’une des principales causes de ce fiasco est l’interdiction faite aux médecins de ville de prescrire les médicaments disponibles ayant fait leurs preuves ailleurs, notamment l’ivermectine.* 
Pourtant, dans une interview parue le 10 juillet 2022 (Le Journal du dimanche, p. 16), Arnaud Fontanet, membre du conseil scientifique depuis son origine, évoque lui-même un « nouveau traitement », « le Paxlovid, qui diminue de 90 % le risque d’hospitalisation des plus fragiles ».
Voir la vidéo de son interview : 
http://www.santepublique-editions.fr/objects/MOV06705-JDD-2022-07-10-FONTANET-PAXLOVID.mp4
Arnaud Fontanet : « Le pic pourrait dépasser celui d’avril »

https://www.lejdd.fr/Societe/covid-19-le-virus-nest-pas-stabilise-et-continue-devoluer-selon-arnaud-fontanet-4122493
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Il est urgent que les médicaments efficaces et désormais reconnus sans danger, comme le Paxlovid, soient massivement prescrits par les médecins de ville à toute personne testée positive au Covid, et pas seulement aux plus fragiles.
Cela, et cela seul, permettra de casser la 7ème vague qui s’annonce (avec bien sûr le retour du port du masque qui permet d’éviter la propagation du virus, ainsi que les gestes barrière).
Arnaud Fontanet évoque lui-même, pour expliquer la crise actuelle de l’hôpital, « l’absentéisme induit par les infections », alors que le personnel médical est obligatoirement vacciné et re-vacciné.
S’appuyer uniquement sur la vaccination à répétition, comme le fait le gouvernement Macron depuis un an et demi, n’a pas eu et n’aura donc jamais l’efficacité escomptée : permettre à nos concitoyens de « vivre avec » le Covid sans risque !
Il vous revient à vous, parlementaires, d’imposer au gouvernement de donner les instructions nécessaires aux autorités de santé de notre pays pour changer le protocole sanitaire en vigueur en imposant la prescription de ce traitement (le Paxlovid) par les médecins de ville dès le diagnostic de Covid (actuellement, comme en 2020, ils ne prescrivent que du Doliprane…).

Vous éviterez ainsi non seulement les hospitalisations et les décès des plus fragiles, mais aussi la désorganisation qu’entraînent les contaminations en milieu professionnel, ainsi que le retour du pass sanitaire aux conséquences désastreuses sur des secteurs entiers de l’économie de notre pays.

Bien sincèrement à vous,
Annie Lobé
Journaliste scientifique indépendante
*Voir les sources :
http://www.santepublique-editions.fr/2022.html
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